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Con l'avvento del nuovo anno, un significativo cambiamento normativo ha interessato il panorama fiscale italiano, riguardando in

particolare la fatturazione elettronica. Questo articolo si propone di esaminare nel dettaglio l'impatto di tali cambiamenti sui soggetti

aderenti al regime fiscale previsto dalla Legge 398/1991, con un occhio di riguardo verso le associazioni sportive dilettantistiche.

CONTESTO NORMATIVO
Nel corso di un recente incontro con l'Agenzia delle Entrate, datato 29 gennaio 2024, è stata chiarita una questione cruciale relativa

all'obbligo di fatturazione elettronica che, dal 1° gennaio 2024, si estende a tutte le partite IVA. La questione sollevata riguardava

specificamente le realtà con fatturato inferiore a 25.000 euro e aderenti al regime fiscale della Legge 398/1991, quali le associazioni

sportive dilettantistiche, le quali non ricevono compensi commerciali ma solo di natura istituzionale.

COSA CAMBIA DAL 1° GENNAIO 2024
Dall'analisi delle disposizioni normative e dalle risposte fornite dall'Agenzia delle Entrate emerge che:

Abolizione Esoneri Precedenti: La precedente esenzione, che riguardava gli enti sotto regime fiscale 398/1991 con proventi1.

non superiori a 65.000 euro, è stata rimossa con la soppressione delle parole pertinenti all'esonero nel decreto legislativo n.

127/2015.

Obbligo Generalizzato: L'obbligo di fatturazione elettronica si estende dal 1° luglio 2022 ai soggetti con ricavi o compensi2.

superiori a 25.000 euro e dal 1° gennaio 2024 a tutti gli altri soggetti, escludendo solo quelli impegnati nella trasmissione dei

dati al sistema Tessera Sanitaria.

CASO PRATICO
L'Associazione Sportiva "Tiro con l'Arco Arcieri Felici" è stata finora esente dall'obbligo di fatturazione elettronica grazie al regime

fiscale  della  Legge 398/1991,  avendo un fatturato annuo inferiore  ai  25.000 euro.  Il  tesoriere  dell'associazione dovrà adesso

registrarsi al Sistema di Interscambio (SDI) e iniziare a emettere fatture elettroniche per tutte le operazioni commerciali.

Domande e Risposte

D: Chi è esente dall'obbligo di fatturazione elettronica dal 2024?

R: L'unico esonero rimasto valido è per i soggetti che devono inviare i dati al sistema Tessera Sanitaria, secondo l'art. 10-bis DL

119/2018.

D: Quali erano le condizioni per l'esonero prima del 2024 per gli enti della Legge 398/1991?

R: Prima del 2024, gli enti che avevano aderito al regime fiscale della Legge 398/1991 e che avevano conseguito proventi non

superiori a 65.000 euro nell'ambito della propria attività commerciale, erano esonerati.

D: Cosa succede se un'associazione sportiva dilettantistica non attiva la fatturazione elettronica?

R: Se l'associazione non si adegua all'obbligo di fatturazione elettronica, potrebbe incorrere in sanzioni secondo quanto stabilito dalla

normativa fiscale vigente.
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